

# 深圳市福田区福保街道办事处

---

## 关于深圳市福田区第七届人民代表大会第六次会议代表建议第 20200077 号《关于改善邻里关系的建议》的回复

尊敬的各位代表：

您提议的《关于改善邻里关系的建议》已收悉。

深圳是一个年轻的现代化都市，同时福田区又是深圳的中心城区。纵观深圳的街道社区生活，与老家那种一个小区住同一个单位的人的生活气息相比，深圳的邻里关系确实需要改善。要解决邻里之间的交流问题是一个长期的过程，需要相关职能部门系统性的设计，做好闭环，从相互认识，到相互连结，到相互信任，进而帮助大家提高生活品质。我街道也将结合自身职责，积极主动，采取有关做法，积极改善邻里关系：

一、街道思想上高度重视。改善邻里关系是社会发展的需要，深圳已经被列为了中国特色社会主义先行示范区。而创造未来的核心在于人。我们除了享受当前的经济成果的同时，更是放眼未来，让街道社区充满人文气息，不仅需要政府部门顶层架构，还要街道社区高度重视，解决好当下每一个小问题，才能构建和谐大家庭。街道思想上高度重视、主动作为，制作卡通形象“福宝宝”为作为邻里和谐关系载体，制作形象各异的表情包，发布各项和谐邻里关系的活动，有效促进了邻里关系的融洽。

二、街道重点以社区党群活动中心为载体。积极鼓励社区居民通过民生微实事为纽带，举办一系列的团体文体活动，为社区居民增加相互认识了解的机会，促进邻里交往。特别是石厦社区，由于外来人口多，出租车司机大都租住在城中村，街道通过支部项目化，建立乡亲联谊会，为出租车司机开展健康服务等方式加强了邻里交流。街道还积极指导社区按楼栋进行团体比赛，在活动的过程中，大大促进了邻里之间的交流。街道鼓励社区举办邻里运动会，并给予一定的财政支持，以调动邻里居民的积极性，也促进了邻里的关系融洽。

三、街道大力做好宣传加强了邻里沟通。街道在宣传邻里关系时一直把促进邻里关系和祖国的核心价值观宣传结合起来，把街道想做的事情，和每次做完的事情都及时进行了积极宣传，作为正能量反馈给老百姓，让邻里居民知道，并大力发展积极居民，做好定期沟通。譬如街道的益田社区，每年开展形式多样的“邻里节”活动，成立“益田爱犬会”解决邻里之间爱犬人士相互照顾爱犬、文明养犬。加强社区党群服务中心民生微实事的实施和居民的有效沟通，党群项目和居民所想的是否有出入，这些都由街道、社区定期和不定期的与居民邻里开座谈会。很多政府的政策很好，但是街道社区宣传不够的时候就会沦为有内部消息的少数人的福利，所以我们街道社区更应该加大邻里宣传，有效促进邻里关系的和谐。

福保街道办事处

2020年5月12日